


 

1. Опис навчальної дисципліни 

 

Валютно-кредитні та розрахункові банківські операції 

  
 

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь 

 

Освітній ступінь Бакалавр 

Спеціальність  072 Фінанси, банківська справа та страхування 

Освітня програма Фінанси і кредит 

 

Характеристика навчальної дисципліни 

 

Вид Вибіркова  

Загальна кількість годин  150 

Кількість кредитів ECTS    5 

Кількість змістових модулів 2 

Курсовий проект  
(якщо є в робочому навчальному плані) 

Х 

Форма контролю Екзамен 

 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 

 денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік підготовки   

Семестр   

Лекційні заняття 30 год. 15 год. 

Практичні, семінарські заняття 30 год. 20 год. 

Лабораторні заняття   

Самостійна робота 90 год. 115 год. 

Індивідуальні завдання   

Кількість тижневих аудиторних   

годин для денної форми навчання 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  

2. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни 

 

Мета: формування у студентів системи теоретичних знань з питань 

функціонування валютного ринку та оволодіння практичними навичками 

проведення валютно-кредитних та розрахункових банківських операцій. 

Завдання: зрозуміти суть та значення валютного ринку в сфері економічних 

відносин; ознайомитись з теорією функціонування і розвитку світової валютної 

системи; систематизувати такі категорії як «валюта», «валютний ринок», 

«міжнародні розрахунки», «валютні операції»; вивчити типи, види та форми 

міжнародних розрахунків; знати нормативно-правові акти щодо функціонування 

валютного ринку в Україні; вміти ідентифікувати валютні ризики та 

організовувати лінії захисту в процесі управління валютними ризиками; 

опанувати технології проведення конверсійних, депозитних, форвардних і 

ф’ючерсних операцій, опціонів, свопів; оволодіти практичними навичками 

укладання валютних угод за допомогою дилінгового обладнання Reuters і 

Укрдилінг; набути практичного досвіду з ведення обліку валютних операцій в 

Автоматизованій банківській системі Б2. 

Набуття компетентностей:  

Інтегральна компетентність (ІК): здатність розв’язувати складні завдання 

та проблеми у процесі професійної, навчальної і дослідницької діяльності у галузі 

фінансів, банківської справи та страхування. 

загальні компетентності (ЗК):  

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні  

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел.  

ЗК11. Здатність спілкуватися з представниками інших професій груп різного 

рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).  

фахові  (спеціальні) компетентності (ФК):  

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні 

економічні явища.  

СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, 

у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 

фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).  

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку.  

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування.  

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за 

професійні рішення.  



  

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно 

підвищувати свою професійну підготовку. 

Унікальні (спеціальні, фахові) компетентності: 

СК 13. Здатність аналізувати та прогнозувати основні тенденції розвитку 

аграрного сектору з відповідним фінансово-кредитним забезпеченням та 

страховим захистом. 

Програмні результати навчання (ПРН) 

ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причиннонаслідкові та 

функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях 

економічних систем. 
ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 

особливості функціонування фінансових систем. 
ПР03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 
ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної 

та податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 

домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування. 
ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач. 
ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 

регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові 

технології та програмні продукти. 
ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 

отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 

інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових 

систем. 
ПР15. Спілкуватись в усній та письмовій формі іноземною мовою у 

професійній діяльності. 

ПР20. Виконувати функціональні обов’язки в групі, пропонувати 

обґрунтовані фінансові рішення. 

ПР22. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, розуміти цінності 

вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні. 

ПР23. Визначати досягнення і ідентифікувати цінності суспільства на основі 

розуміння місця предметної області у загальній системі знань, використовувати 

різні види та форми рухової активності для ведення здорового способу життя. 

 

 

3. Програма та структура навчальної дисципліни для: 

– повного терміну денної (заочної) форми навчання; 

– скороченого терміну денної (заочної) форми навчання. 

 

Змістовий модуль 1. Економічний зміст валютного ринку і міжнародних 

розрахунків. 



  

 

Тема лекційного заняття 1. Сутність і функції валютного ринку, його роль в 

економіці. 

Сутність і функції валютного ринку, його роль в економіці. Учасники 

валютного ринку. Структура валютного ринку. Валюта та валютні цінності. 

Конвертованість валют та валютний курс. Валютна позиція. Світова валютна 

система та її еволюція. Паризька система золотомонетного стандарту. Генуезька 

система золотодевізного стандарту. Бреттон-Вудська валютна система. 

Кінгстонська (Ямайська) валютна система. Валютні блоки і зони. Валютний союз 

ЄС. Теорії регулювання валютного курсу. 

 

Тема лекційного заняття 2. Міжнародні розрахунки. 

Економічні основи міжнародних розрахунків. Валютно-фінансові та платіжні 

умови міжнародних операцій. Типи, види та форми міжнародних розрахунків. 

Аванс. Акредитив. Інкасо. Банківський переказ. Розрахунки з використанням 

векселів і чеків. Розрахунки за відкритими рахунками. Консигнація. Розрахунки з 

використанням пластикових карток. Ризики при міжнародних розрахунках та 

методи їх мінімізації.  

 

Тема лекційного заняття 3. Основи організації валютних відносин в 

Україні. 

Етапи становлення валютного ринку України. Нормативно-правове 

забезпечення функціонування валютного ринку в Україні. Основні терміни на 

валютному ринку України: валюта України, іноземна валюта, валютні операції, 

резиденти, нерезиденти. Порядок організації торгівлі та розрахунків на 

валютному ринку України. Функції державних органів і банківської системи 

України у сфері валютного контролю. Відповідальність за порушення валютного 

законодавства. Порядок відкриття, використання і закриття рахунків у 

національній та іноземних валютах. Порядок та умови торгівлі іноземною 

валютою. Валютний ринок України в умовах фінансової кризи. Регулювання 

валютного ринку в умовах кризи.  

 

Тема лекційного заняття 4. Нове валютне регулювання в Україні. 

Передумови лібералізації валютного законодавства в Україні. Нормативно-

правові акти, які є основою для нової системи валютного регулювання. Які 

валютні послаблення чекають на бізнес та населення. Як спроститься валютний 

контроль. Як Національний банк наглядатиме за банками. Як банки 

наглядатимуть за клієнтськими операціями. Дорожня карта подальшого 

скасування валютних обмежень. 

 

Тема лекційного заняття 5. Інструменти хеджування валютних ризиків 

бізнесу. 

Хеджувати чи ні? Який валютний ризик найчастіше хеджують. Інструменти 

хеджування. Нормативно-правове регулювання валютних операцій на умовах 

«форвард». Практика використання форвардів в Україні. А яка частка форвардних 



  

операцій в світі? Формула розрахунку форвардного курсу. Міфи щодо 

вітчизняного хеджування. Актуальні питання щодо використання форвардів. 

 

 

 

Змістовий модуль 2. Технології проведення валютних операцій. 

 

Тема лекційного заняття 6. Конверсійні операції. 

Загальна характеристика конверсійних операцій. Валютні операції на умовах 

спот. Дата валютування. Валютний курс. Процес встановлення валютного курсу. 

Базисні пункти. Пряме і непряме котирування. Курси Bid і Offer. Спред. Крос-

курси та їх розрахунок. Валютна позиція банку. Види валютної позиції. Відкрита і 

закрита валютна позиція. Коротка відкрита і довга відкрита валютна позиція. 

Ліміти відкритої валютної позиції.  

 

Тема лекційного заняття 7. Депозитні та кредитні операції.  

Загальна характеристика депозитних операцій. Залучення та розміщення 

коштів. Види депозитів за строками. Дні укладення угод, дата валютування та 

дата закінчення. Відсоткові ставки. Формула простого відсотка. Методи 

нарахування відсотків за кількістю днів у році. Сторони Bid і Offer та розмір 

маржі в котируванні відсоткових ставок. Депозитна позиція і відсотковий 

арбітраж. Міжбанківські і клієнтські депозити.  

 

Тема лекційного заняття 8. Форвардні та ф’ючерсні операції, опціони, свопи. 

Загальна характеристика форвардних операцій. Форвардний курс. 

Використання форвардних контрактів з метою мінімізації ризиків. Прибуток 

(збиток) за форвардним контрактом. Валютні ф'ючерси. Валютні свопи. Валютні 

опціони. Валютний арбітраж. 

 

Тема лекційного заняття 9. Укладання угод за допомогою дилінгового 

обладнання Reuters і Укрдилінг. 

Загальне ознайомлення зі структурою сервісів Reuters і Укрдилінг. 

Специфіка ведення переговорів за допомогою Reuters (ключові слова, 

загальновживані скорочення). Порядок укладання та підтвердження депозитних 

угод (розміщення, залучення, пролонгація депозитів). Порядок укладання та 

підтвердження конверсійних угод.  

 

Тема лекційного заняття 10. Облік валютних операцій в Автоматизованій 

банківській системі Б2. 

Загальне ознайомлення з функціональною структурою АБС Б2. Підсистеми 

для автоматизації угод по наданню й залученню ресурсів на міжбанківському 

ринку; угод по покупці, продажу або конверсії на міжбанківському валютному 

ринку; банкнотних операцій по покупці/продажу наявних коштів за безготівкові. 

 

 



  

Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів 

і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий модуль 1. Економічний зміст валютного ринку і міжнародних розрахунків 

Тема 1. Сутність і 

функції валютного 

ринку, його роль в 

економіці 

14 3 3   9 15 1 2   11 

Тема 2. Міжнародні 

розрахунки 
14 3 3   9 15 1 2   11 

Тема 3. Основи 

організації валютних 

відносин в Україні 

14 3 3   9 15 1 2   11 

Тема 4. Нове валютне 

регулювання в Україні 
16 3 3   9 15 1 2   11 

Тема 5. Інструменти 

хеджування валютних 

ризиків бізнесу 

16 3 3   9 15 1 2   11 

Разом за змістовим 

модулем 1 
74 15 15   45 75 5 10   55 

Змістовий модуль 2. Технології проведення валютних операцій  

Тема 6. Конверсійні 

операції 
16 3 3   9 15 2 2   12 

Тема 7. Депозитні та 

кредитні операції 
16 3 3   9 15 2 2   12 

Тема 8. Форвардні та 

ф’ючерсні операції, 

опціони, свопи 

16 3 3   9 15 2 2   12 

Тема 9. Укладання угод 

за допомогою 

дилінгового обладнання 

Reuters і Укрдилінг 

14 3 3   9 15 2 2   12 

Тема 10. Облік валютних 

операцій в 

Автоматизованій 

банківській системі Б2 

14 3 3   9 15 2 2   12 

Разом за змістовим 

модулем 2 
76 15 15   45 75 10 10   60 

Усього годин  150 30 30   90 150 15 20   115 

 

 

 

 

  



  

4. Теми семінарських занять 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Сутність і функції валютного ринку, його роль в 

економіці 

3 

2 Міжнародні розрахунки  3 

3 Основи організації валютних відносин в Україні 3 

4 Нове валютне регулювання в Україні  3 

5 Інструменти хеджування валютних ризиків бізнесу 3 

Всього годин: 15 

 

5. Теми практичних занять 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Конверсійні операції 3 

2 Депозитні операції 3 

3 Форвардні та ф’ючерсні операції, опціони, свопи 3 

4 Укладання угод за допомогою дилінгового обладнання 

Reuters і Укрдилінг 

3 

5 Облік валютних операцій в Автоматизованій банківській 

системі Б2 

3 

Всього годин: 15 

 

6. Теми лабораторних занять 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

 Не передбачено навчальним планом  

 

7. Теми самостійної роботи 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Сутність і функції валютного ринку, його роль в 

економіці 

9 

2 Міжнародні розрахунки 9 

3 Основи організації валютних відносин в Україні 9 

4. Нове валютне регулювання в Україні 9 

5. Інструменти хеджування валютних ризиків бізнесу 9 

6. Конверсійні операції 9 

7. Депозитні операції 9 

8. Форвардні та ф’ючерсні операції, опціони, свопи 9 



  

9. Укладання угод за допомогою дилінгового обладнання 

Reuters і Укрдилінг 

9 

10 Облік валютних операцій в Автоматизованій банківській 

системі Б2 

9 

Всього годин: 90 

 

 

8. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня засвоєння 

знань студентами 

1. Дайте визначення поняття «валютний ринок». 

2. За якими критеріями класифікують валютні ринки? 

3. Назвіть основних учасників та інструменти світового валютного ринку. 

4. Що слід розуміти під терміном "валюта"? 

5. Які валюти торгуються на регіональному валютному ринку? 

6. Назвіть характерні риси національного валютного ринку. 

7. Які функції виконують валютні ринки? 

8. Назвіть основних учасників валютного ринку. Які їх функції, цілі? 

9. Як організована торгівля на міжбанківському валютному ринку? 

10. Як організована торгівля на біржовому валютному ринку?  

11. Назвіть біржі, які торгують іноземною валютою. 

12. Дайте характеристику сучасних світових валютно-фінансових центрів і 

поясніть їх появу. 

13. Які фактори сприяють зростанню обсягів спекулятивних операцій на 

валютному ринку? 

14. Як розвиток інформаційних технологій впливає на розвиток валютного 

ринку? 

15. Дайте визначення поняття "валютний курс". 

16. Назвіть види режимів валютного курсу. 

17. Чим відрізняються поняття "пряме котирування" і "непряме 

котирування" валюти? 

18. Дайте визначення поняття "крос-курс". Які існують способи розрахунку 

крос-курсу? 

19. У чому відмінність "курсу продавця" від "курсу покупця" валюти?  

20. Чим відрізняються поняття "спред" і "маржа"?  

21. Дайте визначення поняття "фіксинг". У чому сутність механізму 

фіксингу на валютному ринку? 

22. Назвіть основні групи факторів, що впливають на валютний курс. 

23. Які фактори призводять до підвищення валютного курсу? 

Охарактеризуйте наслідки підвищення валютного курсу для різних груп 

учасників ринку. 

24. Які фактори призводять до зниження валютного курсу? 

Охарактеризуйте наслідки зниження валютного курсу для різних груп учасників 

ринку. 

25. Дайте визначення поняття "валютна позиція". Які види валютної позиції 

існують?  



  

26. До якого результату призведе підвищення курсу валюти, в якій є 

коротка валютна позиція? 

27. До якого результату призведе зниження курсу валюти, в якій є довга 

валютна позиція? 

28. З якою метою може підтримуватися відкрита валютна позиція? 

29. З якою метою встановлюють ліміти відкритих валютних позицій? 

30. Дайте визначення світової валютної системи. 

31. Які характерні риси Паризької системи золотого стандарту? 

32. Охарактеризуйте Генуезьку систему золотодевізного стандарту. 

33. Назвіть головні особливості світової валютної кризи 1929-1933 рр. 

34. Проаналізуйте хід підготовки та підписання Бреттон-Вудської валютно 

фінансової угоди. 

35. Назвіть основні принципи функціонування Бреттон-Вудської валютної 

системи. 

36. Коли розпочалися криза і розпад Бреттон-Вудської системи? 

37. Охарактеризуйте основні положення Кінгстонської валютної системи. 

38. Що таке валютний блок? Які економічні передумови його утворення? 

39. Охарактеризуйте стерлінговий, доларовий та золотий валютні блоки. 

40. Які основні економічні ознаки валютної зони? 

41. Назвіть найбільш характерні риси стерлінгової, доларової валютних зон 

та зони французького франка. 

42. Яка була мета створення Європейської валютної системи? 

43. Назвіть основні етапи переходу до Європейського економічного і 

валютного союзу (ЄВС). 

44. Охарактеризуйте позиції окремих країн ЄС щодо введення єдиної 

валюти євро. 

45. Коли було створено Європейський центральний банк (ЄЦБ)? 

46. Назвіть вимоги, що ставляться до фінансово-економічних показників 

країн, які бажають приєднатися до зони євро. 

47. Охарактеризуйте перспективи співпраці України з країнами зони євро. 

48. Дайте визначення поняття «міжнародні розрахунки. Які види 

міжнародних розрахунків існують? 

49. Назвіть основні принципи організації міжнародних розрахункових 

операцій. 

50. Охарактеризуйте особливості міжнародних розрахунків. 

 

Тестові завдання для визначення рівня засвоєння знань студентами 

 

1. Оберіть правильне визначення термінової угоди:  

а) одинична конверсійна форвардна операція з обумовленням наявності 

визначеної дати валютування;  

б) конверсійна форвардна операція з обумовленням нефіксованої дати поставки 

валюти;  



  

в) конверсійні угоди з поставкою обумовленої суми іноземної валюти у 

визначений строк після укладання угоди за курсом, зафіксованим на момент її 

укладання;  

г) комбінація двох протилежних конверсійних операцій.  

2. Компенсаційна маржа – це:  

а) маржа підтримання;  

б) мінімальне значення початкової маржі;  

в) внесок клієнта для забезпечення контракту;  

г) отримання прибутку за рахунок зміни різниці цін між різними угодами.  

3. Різниця між курсами продавця та покупця – це:  

а) маржа;  

б) фіксинг;  

в) крос-курс;  

г) курс спот.  

4. Варіаційна маржа – це:  

а) сума, яка вноситься для підтримання відкритої позиції на ринку;  

б) різниця між курсами валют на день відкриття та закриття позиції;  

в) внесок клієнта для забезпечення контракту;  

г) отримання прибутку за рахунок зміни різниці цін між різними угодами. 

5. Початкова маржа – це:  

а) сума, яка вноситься для підтримання відкритої позиції на ринку;  

б) різниця між курсами валют на день відкриття та закриття позиції;  

в) внесок клієнта для забезпечення контракту;  

г) отримання прибутку за рахунок зміни різниці цін між різними угодами.  

6. Найпоширенішими формами валютних операцій на міжбанківському 

валютному ринку є операції:  

а) спот, форвард, арбітраж;  

б) спот, форвард, своп;  

в) спот, форвард, своп, ф'ючерс та опціон;  

г) нема правильної відповіді.  

7. Найпоширенішими формами валютних операцій на біржовому ринку є 

операції:  

а) ф'ючерс та спот;  

б) ф'ючерс, опціон, своп;  

в) ф'ючерс, опціон, своп, спот, форвард;  

г) нема правильної відповіді.  

8. Особливостями валютного ф`ючерсного ринку є:  

а) високий рівень стандартизації контрактів та їх надійність;  

б) широкий спектр валют, які мають обмінюватися одна на одну;  

в) низька ліквідність контрактів;  

г) можливість з незначними початковими затратами оперувати значними сумами.  

9. Депорт являє собою:  

а) придбання валюти на умовах спот й продаж її на умовах форвард;  

б) придбання валюти на умовах форвард й продаж її на умовах спот; 

в) продаж валюти на умовах спот й одночасне її придбання на умовах форвард;  



  

г) продаж валюти на умовах опціонного контракту з одночасним її придбанням на 

умовах спот.  

10. Строковими угодами, які є обов`язковими для виконання та укладаються 

поза біржею є:  

а) ф`ючерс;  

б) форвард;  

в) опціон;  

г) своп.  

 

9. Методи навчання 

Лекції, демонстрація за допомогою PowerPoint, практичні заняття, 

індивідуальні завдання на платформі  

 

 

10. Форми контролю 

У процесі викладання предмету використовується три види контролю: 

поточний, модульний і підсумковий. 

Поточний контроль включає в себе: 

- тестування (т) – така форма контролю проводиться регулярно на вибірковій 

основі і дозволяє перевірити підготовку студентів до кожного заняття;  

- розв’язування задач (рз) – така форма контролю проводиться на окремих 

заняттях і дозволяє перевірити знання основних положень заданої теми, 

формувати логічне мислення студентів;  

- опитування (о) – така форма контролю проводиться регулярно на 

вибірковій основі з метою виявлення вміння студентами оперувати матеріалом, 

вичитаним викладачем, відповідати на додаткові питання;  

- індивідуальні завдання (із) – така форма контролю проводиться з метою 

формування вмінь і навичок у студентів практичного спрямування, формування 

сучасного мислення, вміння приймати відповідальні та ефективні рішення;  

- самостійна робота (ср) – така форма контролю дозволяє виявити вміння 

студента чітко, логічно і послідовно відповідати на поставлені запитання, вміння 

працювати самостійно;  

- контрольна робота (кр) – така форма контролю проводиться з метою 

отримання загального уявлення про достатність взаємозв’язку «викладач-

студент» з даної дисципліни, а також контролю та поточної успішності. 

Модульний контроль здійснюється під час виконання контрольної роботи, 

яка проводиться у формі тестів, і передбачає рейтингову оцінку знань, умінь і 

навичок студентів за окремими змістовими модулями та їх елементами. 

Підсумковий контроль проводиться у вигляді екзамену при умові 

проходження студентом усіх етапів поточного і модульного контролю. 

 

11. Розподіл балів, які отримують студенти 

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і 

переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени та 

заліки у НУБіП України» (протокол вченої ради №10 від 26.04.2023 р.).  



  

 

Рейтинг студента, 

 бали 

Оцінка національна                                        

за результати складання 

екзаменів заліків 

90-100 Відмінно 

Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано 

 

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС 

(до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу 

студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС  = R НР  + R АТ . 

 

12. Навчально - методичне забезпечення 

 

1. Аврамчук Л.А., Костюк В.А., Жарікова О.Б. Методичні вказівки для 

самостійного вивчення дисципліни «Валютно – кредитні та розрахункові 

банківські операції» для студентів денної форми навчання спеціальності 072 

«Фінанси, банківська справа та страхування». Київ: ТОВ «Компринт». 2023.  96 с. 

2. Електронний курс дисципліни «Валютно-кредитні та розрахункові 

банківські операції». URL: https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=3685 

 

 

13. Рекомендовані джерела інформації 

 

1. Губарєва І.О. Міжнародні розрахунки і валютні операції: конспект 

лекцій / І.О. Губарєва.  X.: Харк. нац. екон. ун-т, 2021.  128 с. 

2. Міжнародні розрахунки та валютні операції: навч. посіб. Т.С. Шемет, 

А.М. Коряк, О.М. Диба. К.: Київ. нац. екон. ун-т ім. В. Гетьмана, 2020.  348 с. 

3. Мілай А.О. Міжнародні кредитно-розрахункові та валютні операції: 

навч. посіб. / А.О. Мілай. - К. : Міжрег. акад. упр. персоналом 2019. 384 с. 

4.  Руденко Л.В. Міжнародні кредитно-розрахункові і валютні операції: 

підруч. для студ. вищ. навч. закл. / Л.В. Руденко. - К. : Центи учбової книги, 2013. 

616 с. 

5. Шевчук І.М. Міжнародні розрахунки і валютні операції: навч,- метод. 

посіб. / І.М. Шевчук.  Л. : Львів, комерц. акад., 2014.  147 с.  

6. Закон України. Про банки і банківську діяльність. [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14#Text  

7. Закон України. Про валюту і валютні операції. [Електронний ресурс]. 

– Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19#Text 

8. Положення про структуру валютного ринку України, умови та 

порядок торгівлі іноземною валютою та банківськими металами на валютному 

ринку України. - Затверджено постановою Правління Національного банку 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19#Text


  

України від 02.01.2019 № 1. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0001500-19#Text 

9. Положення про здійснення операцій із валютними цінностями. – 

Затверджено постановою Правління Національного банку України від 

02.01.2019 № 1. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0002500-19#Text 

10. Положення про організацію системи управління ризиками в банках 

України та банківських групах. - Затверджено постановою Правління 

Національного банку України від 11.06.2018 № 64. [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0064500-18 
 

 Інформаційні ресурси 
 
1. http://bank.gov.ua/ 

2. http://rada.gov.ua/ 

3. http://finance.ua/ 

4. http://www.prostobankir.com.ua/ 

5. http://www.prostobank.ua 
 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0001500-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0002500-19#Text
http://finance.ua/
http://www.prostobankir.com.ua/

